

七旬老人为帮儿还债 卖房露宿长椅

居委会想帮却被拒:我儿子怎么办? 网友:慈母多败儿

“

上海一小区花园长椅上,一条棉被,一件棉衣,几件零散的生活用品,这就是一名71岁阿婆的全部家当。她就这样在小区里,一住就是5个多月。老人为什么露宿在外?她的家人哪儿去了?

A

儿子败掉两套房

王女士是上海浦东新区寿二小区业主,她说从今年5月开始,这位老人就一直露宿在花园里,处于无家可归的状态。老人身体不好,佝偻的脊背导致她只能坐着睡觉,这让居民们觉得十分心酸。

王女士和邻居们了解到,老人有个40岁的儿子,之前把家里的房子卖了还钱,平日就在附近的棋牌室里混着。老人现在没有家,每个月近5000元的退休金也都给了儿子。

邻居们见老人家实在可怜,时常会给她一些衣服和食物,没想到老人把情况告诉儿子之后,大家还遭到了她儿子的威胁,说谁再去帮她就要遭报复。如

此一来,邻居们也就不敢去帮忙。

好心的邻居们现在很担心老人的安危,天气渐渐转凉,若她再这么居无定所,恐怕会影响健康。

记者采访时,浦东新区寿光路第二居民区党总支书记陈娴还补充了一些细节。为了替儿子还赌债,2018年前后,阿婆就把寿二小区的一套房子卖掉,置换到远郊的奉贤区海湾镇,她和儿子的户籍也迁出浦东,迁到奉贤。后来两人在奉贤区海湾镇的房子也被卖掉了,户籍目前只能暂时挂在海湾镇。老人的儿子也处于流浪状态,附近的棋牌室甚至医院急诊室都住过。



老人每天露宿在小区花园的长椅上

C

居委会表示尽力了

陈娴接受记者采访时表示,老人把寿二小区的房子卖了之后,在这里租住了一段时间,后来因为付不起房租就被房东轰走了,老人对这里有感情,不肯离开。

“我们跟老人沟通过,她要给儿子还债,所以不想去养老院。因为到养老院后,她儿子就没钱了,没钱他就会去偷去抢要坐牢,她不放心的。老人的户籍目前在奉贤区海湾镇,所以我们只能在政策范围内给她一些帮助。”陈娴说。

居委会咨询过法律援助中心,老人若要得到更多帮助,需要到户籍所在地的相关部门主张儿子不履行赡养义务,变更赡养权后,方可得到救助。然而从老人目前的态度来看,让她主动申请几乎没有可能。

浦东新区沪东新村街道社区服务办主任胡海林表示,他们已经联系过老人户籍所在地,海湾镇愿意帮忙,但由于老人不肯离开沪东新村街道,所以户籍地也“使不上劲”。

胡海林告诉记者:“我们查询了阿婆5月份的退休金,为4780元。上次她在小花园里遗失物品,包括身份证、银行卡等,我们及时到派出所给她补办了相关证件。我还拿了200块钱现金给阿婆,但她对此比较抗拒,不愿意接受救助,目前的问题是跟她沟通比较困难。”

针对此事,网友的评论中,透露着“怒其不争、哀其不幸”之意:“这儿子是啃老还是坑老?”“老太太为什么还袒护儿子,糊涂啊!”“真是慈母多败儿。” (上海电视台)

B

居民对阿婆既同情又有怨言

在同情老人晚年无家可归的凄凉境遇的同时,居民们纷纷表示,老人吃喝拉撒都在小区中心广场,给环境和居民的正常生活造成了不小的影响。

居民告诉记者,老人到处拉屎,两个老太太问她怎么这个样子,老人说“我又没在你家拉”。“她吃喝拉撒都在小区广场上,这里一圈臭得不得了,居民们都离她很远,又不能说她,如果指责她,她就说:‘关你们什么事?’”

小区居民袁先生称,生活都这

样了,但她还是要工资给儿子,她儿子每个月只给她300块钱,靠这点钱怎么生活?“之前民警给她找1000元的房子住,老人说租房以后儿子就没钱花了,你说她这样子怎么搞得好呢?”

居民表示,老人的儿子就拿这些钱打麻将,有时候过来就坐广场上,最起码要喝八瓶啤酒。

记者多次试图联系老人的儿子,但手机始终处于无法接通的状态。

缅北两官员遭中方通缉后 双双被撤职

近日,中国警方公开通缉2名电诈头目陈岩板、肖岩块,悬赏通告显示两人在缅甸掸邦第二特区分别任建设部部长和县长。

记者获悉,缅甸佤邦联合党中央委员会10月16日公开发文,称该二人身为佤邦高级干部触犯中国相关法律,负面影响巨大,分别被开除党籍、军籍,并撤销职务。

陈岩板、肖岩块被缅甸佤邦政府撤职

10月12日,中国警方公开发布悬赏通告,通缉两名缅北的电诈头目。

通告显示,浙江省杭州市公安局通缉的电诈集团重要头目陈岩板(又名鲍岩板),现任缅甸佤邦建设部部长;云南省昆明市公安局通缉的电诈集团重要头目肖岩块(又名何春田),现任缅甸佤邦勐能县县长。

二人分别在广东河源市和云南普洱市有户籍。通告称,凡向公安机关提供有效线索的举报人,以及配合公安机关抓获此二人的有功人员,将给予10万元至50万元人民币奖励。

4天后,10月16日,缅甸佤邦联合党中央委员会公开发文,称佤邦建设部部长鲍岩板、佤邦勐能县县长何春田被中国公

安通缉,二人身为佤邦高级干部触犯中国相关法律、法规,此事件给佤邦在国际和周边地区造成了巨大的负面影响,也间接影响了佤邦与邻国的政治互信及友好往来。

为挽回佤邦政府声誉,维护与邻国的友好关系,经佤邦联合党中央政治局常务委员会研究决定:给予鲍岩板撤销佤邦联合党政治局委员职务,开除党籍、军籍,撤销佤邦建设部部长职务的处分;给予何春田撤销勐能县县长职务的处分。

记者从接近佤邦政府的消息人士证实了上述佤邦的文件。

另据媒体报道,10月16日,佤邦司法委督察局工作人员告诉记者,鲍岩板、何春田确于当日被撤销职务,当地官方已经下发了相关文件。

陈岩板曾运毒 在缅甸被抓后被赎回

上述消息人士透露,鲍岩板是佤邦赫赫有名的鲍家四兄弟共同的义子,曾担任龙潭区区长,后调入佤邦南部军区任独立团团长。

其间,鲍岩板有次带着警卫连押运毒品,緬政府出动3个师,在多国观察员的帮助下抓获了鲍岩板,但佤邦花费巨额资金将鲍岩板赎回,后其担任佤邦建设部部长。

另一人何春田曾是鲍家的大女婿。“他们的中国户籍原来是准备逃亡中国时使用,谁知这次是作茧自缚。”该消息人士称。

截至目前,在云南多地公安机关不懈努力下,已有4666名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交我方,其中包括网上在逃人员205名。今年8月以来,全国电信网络诈骗案件数、造成财产损失数同比分别下降24%、20.5%。

公安机关将持续发力,全力清剿诈骗窝点,依法公开通缉、缉捕涉诈人员,坚定不移铲除缅北涉我电信网络诈骗犯罪“毒瘤”,切实维护人民群众的财产安全和合法权益。

(广州日报 极目新闻)